



- 1、花痴村姑的其中一个阳台。
- 2、一顶太阳帽、一支水枪,是花痴村姑的最常见造型。
- 3、早早在菲律宾的留影,身后是一片小花园。
- 4、菲律宾的花都长得很好,颜色特别鲜。
- 5、早早的小院子。
- 6、早早的插画也都是以花为主题。

把菲律宾的小花园搬回家

绿手指:早早,80后,插画师

养花史:真正养花两年多

养花心得:养花是件非常考验爱心的活儿,付出辛劳之后看到自己栽种的花艳草鲜,所有的疲惫和不开心都忘记了,也希望自己能把日子过得像一朵静静开放的花

迷上菲律宾的小花园,下决心要当一名“绿手指”

早早说自己真正下决心好好当一名“绿手指”还是今年二月份从菲律宾回来之后。“那边可能是气候的关系吧,路边的花都长得很好,颜色特别鲜,每家还都有个很美丽的小院子,哪怕是茅草屋,旁边也一定有花花草草——那么鲜艳的颜色配上那里的阳光,看起来还蛮有活力的。”早早兴奋地在里面拍了很多照片。

“回国之后,我的脑子里就一直是那边随处可见的花草,就想要干脆自己也‘折腾’出一个吧?”因为家住一楼,前后都有迷你小院子。嗯,整顿院子那就先从刷墙开始吧,于是她和妈妈开始刷墙、刷铁门、刷铁栏,花了两天时间。

最早也是个植物杀手

“说起来,我也是从植物杀手开始的。”早早朝我调皮地眨眨眼,“记得之前种芦荟,开始的时候经常浇水,早也浇晚也浇,每次还非得等它喝足了才好,后来就‘挂’了,本来很饱满的肉枝变得软软的,耷下来了。一般人总还能及时总结教训吧,可我就不,还是‘蛮’干,又到花市买了几盆,还是用同样的方法来养护,就一连挂了好几盆。后来才知道它其实喜欢阳光充足的环境,不需要那么多水。真是罪过啊,所以直到现在,可能有心理阴影了,我一直都没再养芦荟。”

其实,早早也是到了后来才知道的这个“道理”:不会养花的人,会浇死花,会养的,花是被干死的。不过现在她也算是摸索出点经验来了:不干不浇,浇要浇透,勤施肥,高温季节最好早上浇了晚上再浇。

更喜欢上网“种花”

和一般的“绿手指”向花农们讨教经验不同,早早更喜欢上网搜罗种花

的方法,“因为那里的资料更全啊,其实我认识很多80后的MM都这样的。”如果要开始养一个新品种的话,早早会先做好功课,买书上网查资料,然后有问题就到坛子里跟前辈们交流。

“越贵的种子越难伺候。”早早说她曾经种过很著名的六培利,是一种很贵的美国进口种子,结果连个芽影儿都没见,后来在坛子里问一个曾经种过的人,才知道真是难伺候啊:白天进室内,晚上吃露水,蓝色才不容易褪色,那人有天一不小心忘了,就给晒焉了,花色都发白了……

就这样,她的小花园在“重重指点”下已经是颇具规模了:牡丹、蔷薇、矮牵牛、常春藤、绿萝、兰花、金桔、朱顶红、铁树……“看到喜欢的就种,因为我总觉得只要把花花草草们放在一起,怎么都好看。不过也有人特地设计好小花园,买了阳光椅什么的,很有庭院的感觉。”最近她迷上了扦插类的,上个礼拜刚在门口插了很小的一根细枝条,昨天发现已经冒新芽了,下边还种了几颗丝瓜瓜,准备让它爬藤。

因为认识了坛子里不少的朋友,早早还需要定时播报小花园的进展,每天起床后第一件事情就是披头散发地到院子里,浇浇水,看看有没有虫,有时也修一修或者拍个照,周末就会和几个爱花花草草的朋友们一起交流经验,或者逛花市。“做‘绿手指’还是一件很开心的事喔,国外曾经有做过针对喜欢拈花惹草的人的快乐程度调查,得出的结论是园艺爱好者比不种花草的人的快乐指数要高,可能是在栽种的过程中,体会到了自然的力量和生命的奇妙,当然也享受了花草给我们的感官愉悦吧……”

早早建议

1、刚接触花草时,最好从那些简单易活的植物入手,然后看着它长新叶、开花,慢慢地就会有信心,也有些基本的养护知识,然后再开始“折

腾”多类型的品种。

2、如果没时间管理的话,就先买些价廉物美的花草,3—5元钱/盆,几个品种,也可以灿烂几个月了,有的还是多年生或者是自播的,比如太阳花、牵牛花、五角星花等,籽自动掉到土里,明年还会发芽的,还有夜来香,茎块只要不烂,同样收籽也可以再种。

【拥有后花园,其实也很简单】

知道吗?其实杭州像这样的‘绿手指’已经有不少了。据早早说有的因为种过的花实在太多,无法一一列出,向大家介绍的时候只好按照球根、草花、木本、藤本来分类;还有个MM因为喜欢,当初买房就特别挑了有前后两个露台户型,方便摆放她的那些花花草草,还被朋友们戏称为“小花痴”。看看吧,如今,布置家庭花园已经成为一件鼎鼎时尚的事啦,不想落伍的你尝试起来吧,只需几元钱你就可以买花种,营造你的家庭花园了。

住在小区一楼的朋友,可以在自家的庭院里划出一块空地,撒下一圈花种,只需像种菜一样伺弄,待到开花季节,整齐而缤纷的鲜花一定让人心怡。

对于家有阳台或居室宽裕的,可以去市场上购买培养花草的地膜,只需要在地膜上撒下花种,浇浇水,修剪一下就可以了,要是有人户花园的话,布个水景是最合适不过了。

现在许多城市里的小区,居民自己都在楼顶种花草,这是一个新潮流,也是国家提倡的。

当然,对于一个园艺迷来说,建一个温室花房是保证一年四季都有花种的关键,如今市场上有很多温室样板屋,各种型号各种价位均有,你也可以自行设计,购买配套元件,自行安装,或请人为你家量身定做。有了温室,你就可以种植热带植物和蔬菜,这样一来在最寒冷的冬天你也仿佛置身于温暖的夏季花园了。